

## 理解问答

【适合年级】 华文 ( 高年级 )

【新闻】 国立脑神经医学院推出试验计划 加强中风病人康复护理

<https://www.8world.com/singapore/nni-partners-temasek-foundation-pilot-testing-community-reintegration-for-stroke-patients>

新加坡国立脑神经医学院同淡马锡基金会合作推出试验计划，加强中风病人的康复护理，防止他们再次中风，增加社区能给予他们的支援。

这个名为 RISE ( Re-Integration for Stroke Community Endeavour ) 的社区计划，为期三年，目标是支持多达 1000 名轻度或中度中风病人和他们的看护者，协助他们重新融入社区，改善他们的整体身心状况。

卫生部兼数码发展及新闻部高级政务部长普杰立在第 20 届新加坡国际中风大会上宣布这项消息。

他说，(A) 既然及时治疗能够拯救中风病人的生命并提高他们复原的几率，但他们真正面对的挑战，是出院后在社区内康复的过程。

目前，多达 60% 的中风病人在行走、讲话、吞咽和认知功能方面面对长期问题，这不仅影响病人的自理能力，也影响他们的家人，因为他们的伴侣和成年孩子往往必须成为看护者。

普杰立说，新的试验计划将整合与改善现有的中风护理资源及合作项目，在病人复原的过程中 (B) 提出全面的支持。

计划将侧重三方面：首先是加强协调中风病人出院后的安排和给予他们的支持；第二是推出系统化的看护者培训课程；第三，推出计划协助中风病人在复原过程中掌握主动权，以改善他们身体的功能和生活质量。

问题 1: 根据短文的内容和上下文的意思，替换画线词语的其中一个字，并把正确的词语写在横线上。(词语辨识、词语搭配及改用词不当的词语的能力)

A. \_\_\_\_\_

B. \_\_\_\_\_

|    |       |       |
|----|-------|-------|
| 答案 | A. 虽然 | B. 提供 |
|----|-------|-------|

|          |  |
|----------|--|
| 答题<br>指引 | <p>*根据上下文的意思，写出正确替换的字。</p> <p>A: 必须能既然与虽然的不同。</p> <p>*既然：关联词，既然.....就.....</p> <p>*虽然（小三下第十三课）：关联词，虽然.....但是</p> <p>B: 必须能分辨提出与提供的不同。</p> <p>*提出：（用言语或文字把自己的意愿、想法、建议等）表示出来。比如：提出申请、提出要求</p> <p>*提供（中二单元三核心）：供给；给予。比如：提供情报/提供支持</p> |
|----------|--|

问题 2: RISE 这个社区计划的目的是什么？（复述）

|          |   |
|----------|---|
| 参考<br>答案 | RISE 这个社区计划的目的是支持多达 1000 名轻度或中度中风病人和他们的看护者，协助他们重新融入社区，改善他们的整体身心状况和生活质量。 |
| 答题<br>指引 | *找到关键词“RISE”“目的”，在文章的第二段就可以找到这些关键词。                                     |

问题 3: 中风病人和家人面对哪些挑战？（重整）

|          |  |
|----------|--|
| 参考<br>答案 | <p>中风病人面临的挑战：多达 60%的中风病人在出院后仍然在行走、讲话、吞咽和认知功能方面面临问题。这些长期的功能障碍影响了他们的自理能力，使得日常生活变得困难。</p> <p>家人面临的挑战如看护压力，中风病人的伴侣和成年子女往往必须成为看护者，这不仅增加了他们的责任和压力，还可能影响家庭的日常生活和情感健康。</p> |
| 答题<br>指引 | *答案在文章中的第 4、5 段  |

问题 4: 你认为 RISE 这个社区计划能真正的帮助到有中风病人的家庭吗？为什么？（评价）

|          |        |
|----------|--------|
| 参考<br>答案 | 我认为可以。 |
|----------|--------|

|             |   |
|-------------|---|
|             | <p>RISE 这个社区计划将侧重三方面，我觉得这三个方面能真正的帮助到有中风病人的家庭。</p> <p>首先这个计划是加强协调中风病人出院后的安排和给予他们的支持，这种系统化的支持能够帮助病人更顺利地进行康复，减少他们的依赖和挫折感，从而减轻家庭的负担。</p> <p>第二是推出系统化的看护者培训课程；可以帮助家庭成员提升照顾病人的能力，增加他们对病人需求的理解，从而更有效地支持中风病人的康复。这不仅有助于病人的恢复，也能减轻看护者的压力。</p> <p>第三，推出计划协助中风病人在复原过程中掌握主动权，以改善他们身体的功能和生活质量。这能够提升病人的积极性和自信心，使他们在生活中更加独立。这种变化不仅对病人有益，也会减轻家庭成员的情感负担。</p> <p>所以我认为 RISE 这个社区计划能真正的帮助到有中风病人的家庭。</p> |
| <p>答题指引</p> | <p>*根据文章中提到的关于 RISE 这个社区计划侧重的三方面的内容，做出判断，然后有条理地进行分析说明。</p>  |